

我区以小型水利工程为切入点推进以工代赈走深走实——

“以工代赈”铺就群众“致富路”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 李亮 张丽 吕道远)往年,对于于家汤村的不少村民来说,都有这样的苦恼:想外出打工赚钱减轻家里的经济压力,又放心不下家中的老人和孩子。今年情况大不相同,我区将于家汤河河道修复工程作为“以工代赈”的试点工程,村民再不用外出奔波了,在家门口就可以实现就业。“街道和发改部门帮我们算了算,一年大概能增收15%以上,还不耽误照顾老人、孩子,村里这个事儿办得太好了!”于家汤村的村民对这样的状况很满意。

在家门口就能赚到钱,群众自然要“点赞”。这个让于家汤村村民津津乐道的“以工代赈”,是我区促进群众就近就业增收、提高劳动技能的一项重要民生保障措施。今年以来,我区在政府投资项目等重点工程中大力实施以

工代赈,切实发挥“赈”的作用,放大“赈”的成效,帮助农村劳动力“打工不误农活、赋能美好生活”,实现“建一个项目、补一处短板、富一方群众”。

“以工代赈”的核心是要解决农村群众的就业问题,实现“村兴民富”。对于项目的选择必须要整体统筹,确保项目建成后能产生实际作用,能为群众解决实际困难、让群众增收。为实现这一目标,我区建立了政府投资工程“以工代赈”用工机制,优先围绕市政路网、水利、农业农村、城镇建设等7大领域建立“以工代赈”项目库,“以工代赈”工程环节涉及投资超过两千万元,在确保工程质量安全等要求的前提下,实现“以工代赈”应用尽用、能用尽用。绘制《“以工代赈”流程图》,从部署推动、前期筹备、项目建设3个

大的阶段,将“以工代赈”项目全过程图表化,为全面推广“以工代赈”工作打下坚实基础。

项目众多,如何顺利推进?找准切入点是关键。我区将院格庄街道于家汤河河道修复工程作为试点,先行先试开展“以工代赈”。项目谋划阶段,按照“能用人工尽量不用机械、能组织当地群众务工尽量不用专业施工队伍”的原则,确定用工环节、用工种类;项目设计阶段,邀请专家周密计算,提出可实施“以工代赈”的具体环节、施工日期;可研报告编制和批复阶段,向群众广泛宣传“以工代赈”的工作成效和劳务报酬的发放方式,让群众愿意干、安心干。目前,已有50人参与于家汤河“以工代赈”项目。仅仅这一个项目,就可以促进参与群众年收入增长15%以上。

“以工代赈”让广大农村群

众看到了依靠自身劳动增收致富的希望。我区相关负责人介绍,通过“以工代赈”,可以引导农民群众克服“等靠要”思想,调动农民群众参与乡村振兴的积极性和主动性。目前,我区建立了用工与劳动力“双向选择”机制,制定了年度重点项目清单和村居劳动力台账,可吸纳就业超过一千人次,通过政府牵线搭桥精准匹配用工需求,确保项目单位用得放心、农民群众干得舒心。

“以工代赈”事关农民群众切身利益,必须“赈”出实效。为确保这一措施落实落地、好事办好,我区创新实施了“以工代赈”“123”工作法,即“一张清单、两本台账、三方监管”。“一张清单”即“以工代赈”项目清单,明确项目情况、建设期限等要素;“两本台账”即建立“以工代赈”项目务

工人员管理台账和薪酬发放管理台账;“三方监管”即建立由项目主管单位、街道、人社部门三方共管薪酬发放的闭环监管机制,确保资金及时足额发放到位。全过程开展“以工代赈”项目评价,并将评价结果作为项目竣工验收、审计决算的重要参考,确保真正带动当地群众增收。

“以工代赈”,带来的不仅是收入的增加,更是农民群众对用劳动创造美好生活的信心和决心。接下来,我区将深入总结于家汤河河道修复工程试点经验,科学评价“以工代赈”工作成效,进一步规范工作流程、拓展工程领域。结合当前正在开展的村庄规划编制试点工作,切实让更多群众参与到乡村建设的各个领域,用“以工代赈”项目留住人、发展人,努力在乡村振兴中实现群众共同富裕。

今日导读»

走在前、开新局,
履职两周年,
苦干实干向党献礼

详见C02—C03

我区举行社会救助
政策宣传月
启动仪式

详见C04



「莱山融媒」手机报

区文化馆“匠心传艺”

非遗志愿服务走进山东工商学院

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 任玉婵 摄影报道)为进一步传承中华优秀传统文化,培养学生的劳动观念和工匠精神,提升学生的动手能力和创造能力,近日,区文化馆举办“匠心传艺”非遗志愿服务活动,邀请具有多年绳结编织教学经验的李媛媛老师走进山东工商学院,为同学们现场传授绳结编织技艺。

李媛媛老师此次教授的内容为寓意平安吉祥、平步青云的平结,同学们在李老师耐心生动的讲解中,跟随老师互动体验制作,领略了绳结艺术的独特魅力,近距离接触绳艺、了解绳艺。通过编织,锻炼了大家手心脑的协调能力,调节了身心,同学们慢慢开始热爱绳结编织,热爱非遗文化,在体验中增强非遗保护和传承意识,尽情享受传统文化的魅力。



莱山人注意啦!

有些“新朋友”要去您家登门拜访

亲爱的莱山区市民朋友:

这几天可能会有一批“朋友”带着服务群众、解决问题的心敲响您的家门。他们,就是来自莱山区各机关单位的联系服务群众工作人员。

为进一步提升民生工作成效,健全完善群众工作机制,着力解决社会关注、群众关心的热点、难点、焦点问题,莱山区开展为期十天左右的常态化联系服务群众走访活动。全区各级机关干部将下沉基层,挨家挨户敲响您的房门,近距离征求群众意见建议,不断提升莱山区市民的

获得感、幸福感。

如果您在家,当他们敲门时,请不要拒绝,耐心听听他们的询问,谢谢您的合作。

联系服务群众的目的很简单,就是为了解决群众的问题,发展党同人民群众的血肉联系,让咱们市民朋友畅所欲言,讲讲您的诉求需要,谈谈您对莱山的心里话,一起推动莱山越来越好。

了解完联系服务群众的目的,再学习一下接受活动的正确打开方式吧。口诀很简单,就是一问、二讲。一问即询问

他们是谁。负责走访的工作人员都是来自全区各级的党员干部,他们上门会与您所在网格的网格员两人一组进行走访,您可以询问他们的身份,确认无误后再请他们进门。二讲即讲讲您对莱山发展的心里话。联系服务的目的之一就是访民情、解民忧,您可以讲一讲居住环境、社会治安、文体生活、基础教育、基本医疗、社会帮扶等方面的想法与诉求;提一提生活中有什么烦心事和困难事;谈一谈莱山区的便民服务还有什么要改进的地方,工作人员

会第一时间将您的诉求传达给城市运行中心,交给有关部门进一步落实,解决完后会有工作人员给您答复。

联系服务就是要和您聊聊天、谈谈心。搭建干群之间的连心桥,帮助您“了心愿”“解心结”“祛疙瘩”才是我们行动的关键。现在走访正在进行中,我们需要您的配合,期待您的参与,感谢您的建议,群策群力,一起建设现代化新莱山!

烟台市莱山区人民政府
2023年7月6日

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部